XXXIV OLIMPIADA BRASILEIRA DE MATEMATICA
Terceira Fase - Nivel 1 (6° ou 7° ano)

PROBLEMA 1
Elaine usa cada um dos algarismos de 1 a 8 para escrever dois nimeros de quatro algarismos
cada.

a) Se a diferenca entre os dois nimeros é a maior possivel, qual é a soma desses nimeros?
b) Se a soma desses dois nimeros é a menor possivel, qual € a menor diferenca possivel entre
eles?

PROBLEMA 2
Ana desenhou dois hexdgonos diferentes com angulos internos de 120° cada um. Um deles € o

hexdgono ABCDEF e o outro é o hexdgono PQRSTU.

a) Se AB=CD =5, BC=8e EF =3, qual é o perimetro do hexdgono ABCDEF?
b) Se PQ=3,0R=4,RS=5eTU =1, qual é o valor de ST + PU?

PROBLEMA 3

Cristina mostrou uma pilha de cartdes numerados de 1 a 25 e pediu para sua amiga Doroti esco-
lher seis desses cartdes. Cristina anotou os nimeros e devolveu os cartdes a pilha. Em seguida,
pediu para Doroti fazer mais uma escolha de seis cartdes e anotou novamente os nimeros.

a) Na primeira escolha de Doroti, a diferenca entre os nimeros de dois cartdes quaisquer era um
multiplo de quatro e somente um dos seis nimeros ndo era primo. Quais eram os seis nimeros?

b) Na segunda vez, Doroti escolheu seis cartdes de forma tal que para cada par desses cartdes,
um dos dois nimeros era divisivel pelo outro, exceto para um dos pares, em que nenhum dos
dois nimeros era divisivel pelo outro. Qual era o maior desses nimeros?

PROBLEMA 4

Beto serrou um cubo de madeira de aresta 7 ¢136
cm em quatro blocos retangulares por meio
de cortes paralelos as faces, conforme indi-

cado na figura. Os ntimeros da figura indi- 46
cam, em cm’, a drea total da superficie de ¢| 9
trés desses blocos.

a) Qual era a drea total da superficie do cubo Q4 ¢
antes de ser serrado?

b) Qual € a 4rea total da superficie do quarto bloco retangular?
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PROBLEMA 5

Quando duas amebas vermelhas se juntam, elas se trans-
formam em uma unica ameba azul; quando uma ameba
vermelha se junta com uma ameba azul, as duas se trans-
formam em trés amebas vermelhas e quando duas amebas
azuis se juntam, elas se transformam em quatro amebas
vermelhas. Fernando observa um tubo de ensaio que contém
inicialmente 19 amebas azuis e 95 amebas vermelhas.

n
= Bk
oo

= 9k % %
= 9 ok Y9k

a) Ele observa que todas as amebas se juntam em pares, originando as amebas de geracdo se-

guinte. Esta geracdo tem no mdximo quantas amebas?

b) A partir da situagdo inicial, se em algum instante houver 100 amebas, quantas serdo as azuis?
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